
第９８０回教育委員会（定例会）会議録

公 開

１ 日時場所
平成２２年７月２３日（金） 午後１時１５分
県庁教育委員会室

２ 出席者
委 員：伊藤委員長、栗田委員長職務代理者、外山委員、阿部委員、鬼嶋委員、

武藤委員（教育長）
事務局：岡田教育次長、草間教育次長、丸山財務課長、佐野福利課長、

川端義務教育課長、轡田高等学校教育課長、桑原生涯学習推進課長、
茂木保健体育課長、総務・財務・福利・義務教育・高等学校教育・
生涯学習推進・文化行政・保健体育各課長補佐、
総務課総務係長、総務課総務係主査

３ 開 会
午後１時１５分

４ 議事日程の承認
第９８０回教育委員会の議事日程及び議事順序について承認した。

５ 会議録（公開分）の承認について
第９７９回教育委員会（定例会）会議録（公開分）を承認した。

６ 報告
（１）教育委員会事務職員の人事異動について、総務課課長補佐から報告があった。

（２）県立高等学校及び県立中等教育学校教頭の人事異動について、高等学校教育課長か
ら報告があった。

７ その他
（１）障害者雇用の状況について、総務課課長補佐から報告があった。

（２）平成22年６月県議会における質問・答弁等について、関係課長から報告があった。
なお、次のとおり質疑・意見等があった。

○佐渡金銀山の世界遺産暫定一覧表記載について

委 員 佐渡汽船の船の中では、こうした情報はあまりアナウンスされてい
ない。佐渡汽船と協力するなど、往復に要する時間の有効活用につい
て検討すること。

文化行政課課長補佐 ターミナルの内外では、佐渡汽船の協力を得て懸垂幕やポスター等
を掲示しＰＲしている。船内においても今後検討したい。



○平成22年３月卒業生の就職状況について

委 員 ６月４日現在の未就職者は１４人とのことだが、最新状況はどうか。
高等学校教育課長 ６月２４日現在、未就職者は６人である。

○教員の精神性疾患について

委 員 管理職の理解が重要。管理職向けの研修を強化すること。
福利課長 教育センターでは、専門研修として新任の校長、教頭に対して研修

を行っている。このほか高等学校の管理職に対しては、別の研修を行
っており、市町村立学校の管理職に対しても、昨年度から上中下越ご
とに研修を始めた。加えて、精神医療センターによる研修が行われる
など充実が図られている。

○外国語指導助手（ＡＬＴ）の業務委託について

委 員 直接雇用の方が教育効果を更に高めることができると思うが、そう
できないのはなぜか。

高等学校教育課長 ２０年度からは、現在と同じ直接雇用１０人、委託１７人の体制で
ある。１８年度、１９年度は、これに非常勤対応を加えた体制であっ
た。１７年度以前はすべて直接雇用である。
直接雇用が一番良いことはわかっているが、全ての高校にＡＬＴを

配置したいという思いから、限られた予算の範囲内で効果的に英語教
育を進めることができる現在の直接雇用、委託併用の体制としている。

（３）学力向上推進システム活用事業について、義務教育課長から報告があった。
なお、次のとおり質疑・意見等があった。

委 員 他県の取り組み状況はどうか。また、市町村の協力を得てすべての
学校に参加してほしいが、参加校の見込みはどうか。

義務教育課長 （他県の状況について）
秋田県では５年以上前から問題配信を行っているが、本県のような

解説、サポートは行っていない。他の都道府県においても、全国学力
・学習状況調査が抽出方式に変わったことを受け、独自の取り組みを
検討しているところだが、本県のように問題配信後のサポートまで行
う例は聞いていない。
（市町村の協力、参加校の見込みについて）
これまで県内各地域で丁寧に説明し協力を得てきた。感触としては

７～８割の学校が参加するのではないかと考えている。新潟市につい
ては、現在市独自のシステムで行っているが、対象学年、教科数、回
数において、県の方が上回っているので、新潟市の学校も自主参加で
きるよう門戸を開く予定である。



（４）「新潟県人権教育基本方針」について、義務教育課長から報告があった。

（５）巻高等学校単位制改組基本計画について、高等学校教育課長から報告があった。
なお、次のとおり意見があった。

委 員 単位制への移行の方針が示され、ＯＢの方々が不安をお持ちだと聞
いている。不安解消に配慮すること。

高等学校教育課長 地域の方々も含め十分に説明していかなければならないと考えてい
る。巻高校が閉校するのではないかと勘違いされている方々もいるの
で、しっかり説明を尽くしていきたい。

以上で、公開分の日程を終了した。



第９８０回教育委員会（定例会）会議結果

非公開

９ 公開分に引き続き、非公開と決定した議事に入った。

10 会議録（非公開分）の承認について
第９７９回教育委員会（定例会）会議録（非公開分）を承認した。

11 議案審議
第19号議案 教育委員会事務職員の人事異動について、審議の結果、全員異議なく原案

どおり可決した。

第20号議案 公立小学校校長の人事異動について、審議の結果、全員異議なく原案どお
り可決した。

第21号議案 新潟県立学校条例の一部改正について、審議の結果、全員異議なく原案ど
おり可決した。

第22号議案 教職員の人事措置について
中越地方県立高等学校女性教諭の速度超過（30km/h以上）に係る人事措置（減給１月）

について、審議の結果、全員異議なく原案どおり可決した。

第23号議案 教職員の人事措置について
中越地方県立高等学校女性講師の速度超過（30km/h以上）に係る人事措置（戒告）に

ついて、審議の結果、全員異議なく原案どおり可決した。

第24号議案 教職員の人事措置について
中越地方小学校男性教諭の飲酒運転に係る人事措置（免職）について、審議の結果、全

員異議なく原案どおり可決した。

第25号議案 教職員の人事措置について
中越地方中学校男性教諭の信用失墜行為（窃取）に係る人事措置（免職）について、審

議の結果、全員異議なく原案どおり可決した。

第18号議案 教職員の人事措置について
中越地方県立高等学校男性実習助手の失火による校舎損壊に係る人事措置（減給３月）

について、審議の結果、全員異議なく原案どおり可決した。

12 その他
（６）特別支援学校の整備計画（案）について、義務教育課長から報告があった。

（７）平成23年度県立高等学校の募集学級計画（案）について、高等学校教育課長から報
告があった。

（８）教育行政上の諸課題について
意見交換された事項は、次のとおりである。
（１）多忙化解消アクションプランについて



13 議案審議
第26号議案 平成23年度用県立特別支援学校教科用図書の採択について、審議の結果、

全員異議なく原案どおり可決した。

14 閉 会
午後３時２８分


